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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
PS : Parti Socialiste
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés : Les Engagés
Vooruit : Vooruit
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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DÉVELOPPEMENTS

MesdaMes, Messieurs,

La Donation Royale s’ajoute aux dotations, aux mon-
tants de la liste civile et aux coûts d’une multitude de 
missions commerciales et de réceptions d’hôtes de haut 
niveau payés par certains services publics fédéraux pour 
la Maison royale. Bien que nous soyons, en principe, 
partisans d’une dissolution des organes de gestion 
de la Donation Royale, et que nous visions même la 
suppression de cette institution, par analogie avec la 
Maison royale, nous souhaitons d’abord en rendre la 
gestion démocratique et transparente. Tel est l’objectif 
de la présente proposition de résolution.

Le roi Léopold II a “protégé”, en quelque sorte, les 
possessions royales par la voie légale. Il voulut ainsi 
éviter l’éparpillement du patrimoine lors d’héritages et 
de divorces. L’ensemble des biens, des possessions et 
des propriétés donnés par Léopold II a été accepté par 
l’État belge et cette donation fut approuvée par les lois 
du 31 décembre 1903 et du 18 octobre 1908.

La première donation porta sur un ensemble de 
bâtiments et de domaines situés à Laeken, Ostende, 
Tervuren, Ciergnon, Forest, Nieuport, etc. Cette dona-
tion de 1903 fut faite à l’État à la condition qu’il n’aliène 
pas ces propriétés, conserve leur cachet et en assure 
la jouissance aux futurs souverains.

Les biens visés par la deuxième donation en 1908 ne 
furent toutefois pas soumis aux mêmes conditions en 
matière d’inaliénabilité ou de destination de jouissance.

Par ailleurs, il va de soi que la famille royale, grâce 
aux dotations payées par le contribuable belge, peut 
largement pourvoir à son entretien (plusieurs millions 
d’euros étant payés chaque année à cette fin), de sorte 
qu’il est anachronique que la famille royale occupe, à 
titre gratuit et sans verser aucun loyer, des propriétés 
qui ne lui appartiennent pas.

L’arrêté royal du 9 avril 19301 a fait de la Donation 
Royale une institution publique autonome, placée sous 
le contrôle du ministre des Finances. L’une des missions 
de la Donation Royale est la gestion des biens. La 
Donation Royale est financièrement autonome, et elle 

1 Arrêté royal du 9 avril 1930 relatif à la réorganisation et au statut 
juridique de l’administration de la Donation Royale, publié au 
Moniteur belge du 29 mai 1930 – Consultable sur:

 https://ksdr .be /uploads /images /DRKS -statuts .pdf

TOELICHTING

daMes en Heren,

Naast de dotaties, de sommen uit de Civiele Lijst en 
de kosten van allerlei handelsreizen en ontvangsten van 
hoge gasten die door bepaalde federale overheidsdiensten 
worden betaald met betrekking tot het Koningshuis, is er 
ook nog de Koninklijke Schenking. Hoewel wij in principe 
gewonnen zijn voor de ontbinding van de beheersorga-
nen van de Koninklijke Schenking en, naar analogie met 
het Koningshuis, zelfs de algehele opdoeking van deze 
instelling beogen, wensen wij in eerste orde het beheer 
ervan te democratiseren en transparant te maken. Dit 
is dan ook de doelstelling van dit voorstel van resolutie.

Koning Leopold II voerde via een wet een soort “be-
scherming” in van de koninklijke bezittingen. Hij wilde 
vermijden dat het patrimonium zou verdeeld geraken 
door erfenissen en echtscheidingen. De schenking 
van de goederen, bezittingen en eigendommen door 
Leopold II werd door de Belgische Staat aanvaard en 
goedgekeurd bij de wetten van 31 december 1903 en 
18 oktober 1908.

In de eerste schenking ging het om diverse gebouwen 
en domeinen in Laken, Oostende, Tervuren, Ciergnon, 
Vorst, Nieuwpoort, enzovoort… Deze schenking van 
1903 werd aan de staat toebedeeld onder de voorwaarden 
dat de staat de eigendommen niet mocht vervreemden, 
hun karakter moest bewaren en de toekomstige koningen 
het genot ervan moest waarborgen.

Voor de goederen van de tweede schenking in 
1908 waren evenwel niet dezelfde voorwaarden van 
onvervreemdbaarheid of van bestemming van genot 
van toepassing.

Daarnaast is het duidelijk dat de koninklijke familie 
middels dotaties, betaald door de belastingbetaler, 
ruimschoots in haar onderhoud kan voorzien (jaarlijks 
worden daartoe vele miljoenen euro’s betaald), zodat 
het eigenlijk niet meer van deze tijd is dat deze familie 
gratis en zonder huurgeld te betalen in eigendommen 
leeft die haar niet toebehoren.

Het koninklijk besluit van 9 april 19301 maakte van de 
Koninklijke Schenking een zelfstandige openbare instel-
ling en dit onder toezicht van de minister van Financiën. 
Eén van de taken van de Koninklijke Schenking is het 
beheer van de goederen. Ze handelt financieel autonoom 

1 Koninklijk besluit van 9 april 1930 betreffende het organiek 
reglement van de Koninklijke Schenking, bekendgemaakt in het 
Belgisch Staatsblad van 29 mei 1930 – Raadpleegbaar op:

 https://ksdr .be /uploads /images /DRKS -statuts .pdf
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assure la gestion ainsi que la conservation des biens. 
La Donation peut toutefois, moyennant l’approbation 
du ministre des Finances, vendre, échanger, acquérir 
ou mettre en location des propriétés. Cette institution 
peut également recevoir des donations entre vifs ou 
par testament.

La Donation Royale est gérée par un conseil d’admi-
nistration composé de dix membres, dont quatre digni-
taires ou anciens dignitaires de la Cour. Lorsqu’il réside 
dans un domaine appartenant à la Donation Royale, tout 
souverain ayant régné ou son conjoint survivant peut 
se faire représenter, en surnombre, par un dignitaire ou 
un ancien dignitaire. Les membres sont nommés par 
arrêté royal. L’intendant de la Liste Civile fait toutefois 
de droit partie du conseil. La limite d’âge a été fixée à 
septante-cinq ans.

Composition du conseil d’administration en 2025:

Président: Jan Smets (gouverneur honoraire de la 
Banque Nationale de Belgique).

Administrateurs:

— Antoinette D’Aspremont Lynden;

— Hans D’Hondt;

— Luc de Maesschalk (intendant de la Liste Civile);

— Marleen Evenepoel (Agence de la Nature et des 
Forêts de l’Autorité flamande);

— Jan Hennes;

— Michel Flohimont (représentant du Roi Albert II);

— Sophie Dutordoir;

— Bénédicte Heindrichs (Agriculture, Ressources natu-
relles et Environnement du Service public de Wallonie);

— Virginie Samyn;

— Fabrice Carton;

— Barbara Bekaert (secrétaire, sans voix délibérative).

La Donation Royale dispose de son propre budget, 
les revenus du patrimoine de la Donation servant à 
financer les dépenses. La Donation ne peut cependant 
pas recourir à des crédits à charge du Trésor public. La 

en ze voorziet in het beheer evenals de bewaring van 
de goederen. De Schenking kan, na goedkeuring door 
de minister bevoegd voor Financiën, eigendommen 
verkopen, ruilen, kopen of in pacht geven. Ook mag de 
instelling schenkingen onder levenden of bij testament 
ontvangen.

De Koninklijke Schenking wordt bestuurd door een 
beheerraad bestaande uit tien leden, waaronder vier 
dignitarissen of gewezen dignitarissen van het Hof. 
Wanneer hij een eigendom van de Koninklijke Schenking 
bewoont, kan elke vorst die heeft geregeerd of de over-
levende echtgenoot zich laten vertegenwoordigen, in 
bovental, door een dignitaris of gewezen dignitaris. De 
leden worden benoemd bij koninklijk besluit. De intendant 
van de Civiele Lijst maakt evenwel van rechtswege deel 
uit van de raad. Er geldt een leeftijdsgrens van 75 jaar.

De samenstelling van de beheerraad, anno 2025, is 
als volgt:

Voorzitter: Jan Smets (ere-gouverneur van de Nationale 
Bank van België).

Beheerders:

— Antoinette D’Aspremont Lynden;

— Hans D’Hondt;

— Luc de Maesschalk (intendant van de Civiele Lijst);

— Marleen Evenepoel (Agentschap Natuur en Bos 
van de Vlaamse Overheid);

— Jan Hennes;

— Michel Flohimont (vertegenwoordiger koning 
Albert II);

— Sophie Dutordoir;

— Bénédicte Heindrichs (Agriculture, Ressources 
naturelles et Environnement van de Waalse overheid);

— Virginie Samyn;

— Fabrice Carton;

— Barbara Bekaert (secretaris zonder medebeslis-
sende stem).

De Koninklijke Schenking heeft een eigen begroting 
waarbij de inkomsten uit het vermogen van de Schenking 
dienen om de uitgaven te financieren. De Schenking 
kan evenwel geen beroep doen op kredieten ten laste 
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centralisation des recettes et l’exécution des paiements 
sont confiées à un trésorier-comptable. Les comptes et le 
rapport annuel de la Donation sont établis annuellement 
et soumis à l’approbation du ministre des Finances. Ils 
doivent également être soumis au contrôle de la Cour 
des comptes.

Le patrimoine immobilier de la Donation Royale peut 
être réparti en quatre catégories:

1. les biens immobiliers loués à des tiers sous la forme 
d’un leasing financier;

2. les biens immobiliers loués à des tiers sur la base 
d’un bail ordinaire;

3. les biens immobiliers utilisés par la Donation 
elle-même;

4. les autres biens immobiliers ayant un caractère 
historique, qui ne sont pas loués et qui doivent être 
entretenus pour en conserver la valeur historique et 
patrimoniale.

Dans les comptes annuels du 31 décembre 2022, les 
bâtiments suivants ne sont pas mentionnés car ils n’ont 
pas été valorisés sur le plan comptable: les bâtiments 
et l’infrastructure du Domaine royal de Laeken (serres, 
bâtiments du personnel, hangars et ateliers), construits 
sur les parcelles cadastrales de la Donation Royale, la 
Tour japonaise, le Pavillon chinois et la chapelle Astrid 
à Küssnacht am Rigi (Suisse). Selon la Donation elle-
même, une valorisation comptable est impossible car il 
s’agirait de bâtiments historiques. Nous contestons cet 
argument: la valeur de tout bien immobilier peut être 
estimée, ne fût-ce que pour des questions d’assurance.

Conformément aux obligations contractuelles impo-
sées à l’État-bénéficiaire, les biens cités ci-après sont 
mis à la disposition de la Maison royale:

1) qui en a la jouissance effective: châteaux de 
Ciergnon, de Fenffe et de Villers-sur-Lesse, château 
du Belvédère, château et résidence au Stuyvenberg, 
serres de Laeken, résidence à Tervuren. En outre, en 
vertu de la loi du 28 février 1882 sur la chasse, le droit 
de chasse a été réservé à la Couronne sur les biens 
du domaine d’Ardenne2. Sur une superficie totale de 
quelque 6700 ha, environ 2500 ha y sont actuellement 
consacrés;

2 Voir l'article 13 de la loi sur la chasse du 28 février 1882, publiée 
au Moniteur belge du 3 mars 1882.

van de schatkist. De centralisatie van de ontvangsten 
en het uitvoeren van betalingen geschiedt door een 
schatmeester-rekenplichtige. De rekening en het jaar-
verslag van de Schenking worden jaarlijks opgesteld en 
ter goedkeuring voorgelegd aan de minister bevoegd 
voor Financiën. Ze moeten ook worden onderworpen 
aan de controle door het Rekenhof.

Het onroerend patrimonium van de Koninklijke 
Schenking kan onderverdeeld worden in vier categorieën:

1. vastgoed dat aan derden wordt verhuurd onder 
een vorm van een financiële leasing;

2. vastgoed dat aan derden wordt verhuurd op basis 
van een gewone huurovereenkomst;

3. vastgoed dat door de Schenking zelf wordt gebruikt;

4. overig vastgoed met een historisch karakter, dat 
niet wordt verhuurd en dat moet worden onderhouden 
om de historische en erfgoedwaarde ervan te bewaren.

In de jaarrekeningen van 31 december 2022 zijn de 
volgende gebouwen niet opgenomen omdat ze boek-
houdkundig niet werden gewaardeerd: de gebouwen en 
de infrastructuur van het Koninklijk Domein van Laken 
(serres, personeelsgebouwen, loodsen en ateliers), die 
op de kadastrale percelen van de Koninklijke Schenking 
werden gebouwd, de Japanse toren, het Chinees paviljoen 
en de Astridkapel in Küssnacht am Rigi (Zwitserland). 
Volgens de Schenking zelf is dat niet mogelijk omdat 
het historische gebouwen zou betreffen. Wij zijn het 
hier niet mee eens: voor ieder onroerend goed kan een 
schatting worden gemaakt van de waarde, al is het maar 
om verzekeringstechnische redenen.

Overeenkomstig de dwingende verplichtingen die aan 
de Staat-begunstigde werden opgelegd, zijn volgende 
goederen ter beschikking gesteld van het Koningshuis:

1) dat er daadwerkelijk het genot van bezit: de kastelen 
van Ciergnon, Fenffe en Villers-sur-Lesse, het kasteel 
Belvédère, het kasteel van Stuyvenberg en residentie, de 
serres van Laken, de residentie te Tervuren. Bovendien 
werd door de wet van 28 februari 1882 op de jacht, het 
jachtrecht op de gronden die het domein van Ardenne 
(“domaine d’Ardenne”) uitmaken, voorbehouden aan de 
Kroon2. Op een totale oppervlakte van zowat 6700 ha 
worden thans circa 2500 ha hiertoe aangewend;

2 Zie artikel 13 van de Jachtwet van 28 februari 1882, bekendgemaakt 
in het Belgisch Staatsblad van 3 maart 1882.
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2) qui a consenti à une autre affectation: château de 
Ferage (loué), château de Val Duchesse (loué comme 
guest-house pour l’État);

3) qui en fait usage pour les besoins de son personnel 
de service: diverses habitations.

Un certain nombre de biens ont reçu au cours des an-
nées une affectation d’intérêt général, comme la Tour 
japonaise, le Pavillon chinois, le Parc Elisabeth et le 
Jardin colonial à Laeken, l’Hôtel Bellevue à Bruxelles, 
l’Arboretum de Tervuren, le Parc Duden à Forest, les 
terrains incorporés au Parc Marie-Henriette à Ostende, 
les terrains incorporés au Parc Léopold II à Nieuport.

Les autres biens du patrimoine immobilier de l’insti-
tution peuvent être considérés comme domaine privé et 
sont administrés en conséquence. Ces biens sont loués 
aux meilleures conditions possibles. Les recettes doivent 
permettre à la Donation Royale de couvrir ses dépenses 
par ses propres revenus, comme le prescrit la loi.

Les principaux éléments qui rapportent la majorité des 
revenus sont les suivants: des terrains agricoles, le droit 
de chasse sur environ 4200 ha (terres et bois), les reve-
nus des coupes annuelles provenant d’environ 4800 ha 
de bois, le terrain de golf situé dans le parc de l’ancien 
Château d’Ardenne, le terrain de golf et le Château de 
Ravenstein à Tervuren, les terrains de la British School 
of Brussels, les galeries vénitiennes et le parc attenant 
situés à Ostende, les terrains incorporés à l’hippodrome 
Wellington à Ostende, les bâtiments dénommés “écu-
ries norvégiennes” à Ostende, la “première” résidence 
royale située Langestraat à Ostende, le terrain de golf 
de Klemskerke, le Château Duden (Inraci) et le stade 
(Royale Union) à Bruxelles, les étangs de Boitsfort, les 
installations du Royal Yacht Club situées le long du 
canal maritime à Laeken, les terrains du centre sportif du 
ministère des Finances “Inter Nos” à Strombeek-Bever, 
le cinéma Vendôme à Ixelles, les immeubles de bureaux 
Coudenberg, Jean Jacobs et Quatre Bras à Bruxelles.

La Donation Royale est également propriétaire de 
la Chapelle de Küssnacht, en Suisse, mémorial en 
souvenir de la Reine Astrid. Enfin, la Donation Royale 
possède aussi des biens mobiliers dont un portefeuille 
de quelque 35 millions d’euros qui représente une source 
substantielle de revenus.

Du point de vue démocratique, il est frappant que 
le Parlement ne soit pas associé au fonctionnement ni 
au contrôle de la Donation Royale. Le caractère public 
de cette institution ressort pourtant de sa base légale, 
du contrôle exercé par le ministre ayant les Finances 
dans ses attributions et par la Cour des comptes et de 

2) dat ingestemd heeft met een andere bestemming: 
het kasteel van Ferage (verhuurd), het kasteel van 
Hertoginnedal (verhuurd als guesthouse voor de Staat);

3) dat de goederen gebruikt voor de behoeften van 
zijn dienstpersoneel: diverse woningen.

In de loop der jaren kregen een aantal goederen een 
bestemming van algemeen belang, zoals de Japanse 
toren, het Chinees paviljoen, het Elisabethpark, de 
Koloniale Tuin te Laken, het Bellevue-hotel te Brussel, 
het Arboretum van Tervuren, het Dudenpark te Vorst, 
gronden ingelijfd bij het Maria Hendrikapark te Oostende, 
gronden ingelijfd bij het Leopold II-park te Nieuwpoort.

De overige bestanddelen van het onroerend patrimo-
nium van de instelling kunnen worden beschouwd als 
privédomein en worden dienovereenkomstig beheerd. 
Deze goederen worden aan de best haalbare voorwaar-
den verhuurd. De opbrengsten moeten toelaten dat de 
Koninklijke Schenking, zoals de wet het heeft voorge-
schreven, haar uitgaven dekt met haar eigen inkomsten.

Een greep uit de voornaamste bestanddelen die het 
hoofdbestanddeel van de inkomsten opleveren: land-
bouwgronden, het jachtrecht op circa 4200 ha (land en 
bos), de opbrengst van de jaarlijkse houthak van circa 
4800 ha bossen, het golfterrein in het park van het voor-
malig Kasteel van Ardenne, het golfterrein en kasteel 
van Ravenstein in Tervuren, gronden van de British 
School of Brussels, de Venetiaanse gaanderijen en het 
aanpalende park te Oostende, gronden ingelijfd bij de 
Wellingtonrenbaan te Oostende, de zogenaamde Noorse 
stallen te Oostende, de “eerste” koninklijke residentie 
Langestraat te Oostende, het golfterrein te Klemskerke, 
het Dudenkasteel (Narafi) en het sportstadion (Royale 
Union) in Brussel, de vijvers van Bosvoorde, de instal-
laties van de Bruxelles Royal Yacht Club in Laken langs 
het zeekanaal, de gronden van het sportcentrum van 
Financiën Inter Nos te Strombeek-Bever, de bioscoop 
Vendôme te Elsene, de kantoorgebouwen Coudenberg, 
Jan Jacobs en Quatre Bras te Brussel.

Daarnaast is de Koninklijke Schenking eveneens ei-
genares van de Kapel van Küssnacht in Zwitserland, een 
gedenkteken ter nagedachtenis van Koningin Astrid. Ten 
slotte bezit de instelling ook roerende goederen, waar-
onder een portefeuille ter waarde van zowat 35 miljoen 
euro, die een aanzienlijke bron van inkomsten vormt.

Vanuit democratisch oogpunt is het opvallend dat het 
Parlement niet betrokken is bij de werking van of de con-
trole op de Koninklijk Schenking. Het openbare karakter 
van deze instelling blijkt nochtans uit de wettelijke basis, 
het toezicht door de minister bevoegd voor Financiën, 
alsook het Rekenhof en de functie van de goederen 
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la fonction des biens dans le cadre de l’intérêt public. En 
sa qualité d’établissement public, la Donation est donc 
soumise aux dispositions en matière de publicité de 
l’administration, et plus précisément à la loi du 11 avril 
1994 relative à la publicité de l’administration3.

Nous estimons en outre que la Donation Royale doit 
établir des comptes annuels, qui devront être contrôlés 
par la Cour des comptes et transmis ensuite à la Chambre 
des représentants. Ce n’est qu’ainsi que l’on disposera 
d’un relevé complet et transparent du patrimoine et de la 
gestion de la Donation Royale. Nous voulons également 
rendre la composition du conseil d’administration de la 
Donation Royale plus équilibrée en y prévoyant, en plus 
des représentants du SPF Finances, un représentant du 
ministre du Budget. En outre, il faut garantir le contrôle 
démocratique exercé par le pouvoir législatif en faisant 
siéger deux membres de la Chambre des représentants 
au sein de ce conseil.

Enfin, nous entendons aussi appliquer aux occupants 
des résidences royales le principe du paiement d’un 
loyer conforme aux prix du marché.

3 Loi du 11 avril 1994 relative à la publicité de l'administration, 
publiée au Moniteur belge du 30 juin 1994.

in het kader van het openbaar belang. Als openbare 
instelling is de Schenking dan ook onderworpen aan de 
bepalingen inzake de openbaarheid van bestuur, meer 
bepaald aan de wet van 11 april 1994 betreffende de 
openbaarheid van bestuur3.

Daarom moet er ons inziens een jaarrekening wor-
den opgesteld die moet worden gecontroleerd door het 
Rekenhof en vervolgens moet worden overgezonden 
aan de Kamer van volksvertegenwoordigers. Enkel 
op deze wijze kan een volledig en transparant beeld 
op het patrimonium en het beheer van de Koninklijke 
Schenking worden verkregen. Tevens beogen wij een 
meer evenwichtige samenstelling van de raad van be-
heer van de Koninklijke Schenking. Zo moet er, naast de 
vertegenwoordigers van de Federale Overheidsdienst 
Financiën, ook een vertegenwoordiger van de minister 
van Begroting worden toegevoegd. Bovendien moet de 
democratische controle vanuit de wetgevende macht 
worden verzekerd door het lidmaatschap van twee leden 
van de Kamer van volksvertegenwoordigers.

Tot slot willen wij ook voorzien in de principiële beta-
ling van een marktconform huurgeld door de bewoners 
van de koninklijke residenties.

Wouter Vermeersch (VB)
Barbara Pas (VB)
Ellen Samyn (VB)
Reccino Van Lommel (VB)
Kurt Moons (VB)
Dieter Keuten (VB)

3 Wet van 11 april 1994 betreffende de openbaarheid van bestuur, 
bekendgemaakt in het Belgisch Staatsblad van 30 juni 1994.
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PROPOSITION DE RÉSOLUTION

La CHaMbre des représentants,

A. vu les lois du 31 décembre 1903 et du 18 octobre 
1908 concernant la cession des biens, possessions et 
propriétés à la Donation Royale;

B. considérant que les contrôles de la Cour des 
comptes mettent en évidence un manque de transpa-
rence dans la comptabilité de la Donation Royale;

C. considérant que le Parlement n’est aucunement 
associé ni au fonctionnement ni au contrôle de la Donation 
Royale;

D. considérant que la Maison royale reçoit chaque an-
née une dotation de plusieurs millions d’euros financée 
par les contribuables;

E. considérant que les membres de la famille royale 
occupent à titre gratuit et sans verser de loyer des pro-
priétés qui ne leur appartiennent pas;

deMande au gouverneMent fédéraL:

1. de transmettre à la Chambre des représentants 
les comptes annuels de la Donation Royale après leur 
contrôle obligatoire par la Cour des comptes, les frais liés 
à l’établissement de la comptabilité, des comptes annuels, 
du rapport annuel et du contrôle des comptes annuels 
étant supportés par la Donation Royale elle-même;

2. de modifier la composition du conseil d’adminis-
tration de la Donation Royale comme suit:

2.1. deux dignitaires de la Maison du Roi, dont l’inten-
dant, membre de plein droit;

2.2. un fonctionnaire de la Région flamande compé-
tent pour la gestion des forêts, siégeant en qualité de 
fonctionnaire;

2.3. un fonctionnaire de la Région wallonne compé-
tent pour la gestion des forêts, siégeant en qualité de 
fonctionnaire;

2.4. deux fonctionnaires du SPF Finances, l’un ap-
partenant au groupe linguistique français et l’autre au 
groupe linguistique néerlandais, siégeant en qualité de 
fonctionnaires;

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

de KaMer van voLKsvertegenwoordigers,

A. rekening houdende met de wetten van 31 decem-
ber 1903 en van 18 oktober 1908 omtrent de overdracht 
van goederen, bezittingen en eigendommen naar de 
Koninklijke Schenking;

B. overwegende dat uit de controles door het Rekenhof 
blijkt dat de Koninklijke Schenking een onvoldoende 
transparante boekhouding voert;

C. gelet op het feit dat het Parlement op geen enkele 
wijze is betrokken bij de werking van en de controle op 
de Koninklijke Schenking;

D. rekening houdende met de miljoenendotaties die het 
Koningshuis jaarlijks van de belastingbetaler ontvangt;

E. overwegende dat de leden van de koninklijke familie 
gratis en zonder huurgeld te betalen in eigendommen 
leven die hen niet toebehoren;

verzoeKt de federaLe regering:

1. de jaarrekeningen van de Koninklijke Schenking, 
na verplichte controle door het Rekenhof, te bezorgen 
aan de Kamer van volksvertegenwoordigers, waarbij de 
kosten voor het opstellen van de boekhouding, de jaarre-
kening, het jaarverslag en de controle op de jaarrekening 
worden gedragen door de Koninklijke Schenking zelf;

2. de samenstelling van de raad van beheer van de 
Koninklijke Schenking als volgt te wijzigen:

2.1. twee dignitarissen van het Huis van de Koning 
waaronder de intendant die van rechtswege lid is;

2.2. één ambtenaar van het Vlaamse Gewest be-
voegd voor het bosbeheer, die in de hoedanigheid van 
ambtenaar zitting heeft;

2.3. één ambtenaar van het Waalse Gewest bevoegd 
voor het bosbeheer, die in de hoedanigheid van amb-
tenaar zitting heeft;

2.4. twee ambtenaren van de Federale Overheidsdienst 
Financiën, waarvan één behoort tot de Nederlandse 
taalgroep en één tot de Franse taalgroep en die in de 
hoedanigheid van ambtenaar zitting hebben;
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2.5. un fonctionnaire désigné par le ministre ayant 
le Budget dans ses attributions, siégeant en qualité de 
fonctionnaire;

2.6. deux membres de la Chambre des représentants 
désignés à la majorité simple par leur assemblée plé-
nière, l’un appartenant au groupe linguistique français 
et l’autre au groupe linguistique néerlandais, siégeant 
en qualité de députés fédéraux;

2.7. un secrétaire dont la voix est consultative et non 
délibérative et qui est fonctionnaire dans les services 
de l’administrateur général de l’Administration générale 
de la documentation patrimoniale;

les rapports linguistiques au sein du conseil d’admi-
nistration étant ainsi fixés à six néerlandophones et 
quatre francophones;

3. de fixer un loyer annuel conforme aux prix du marché 
pour les occupants des bâtiments gérés par la Donation 
Royale. Ce loyer ne sera dû que pour la résidence 
principale des occupants et devra être prélevé sur les 
dotations annuelles ou sur d’autres ressources propres.

17 mars 2025

2.5. één ambtenaar aangewezen door de minister 
die Begroting onder zijn bevoegdheid heeft en die in de 
hoedanigheid van ambtenaar zitting heeft;

2.6. twee leden van de Kamer van volksvertegen-
woordigers aangewezen door de plenaire vergadering 
bij gewone meerderheid waarvan één behoort tot de 
Nederlandse taalgroep en één tot de Franse taalgroep 
en die in hun hoedanigheid van federaal volksvertegen-
woordiger zitting hebben;

2.7. een secretaris met raadgevende, maar zonder me-
debeslissende, stem die ambtenaar is in de diensten van 
de administrateur-generaal van de Algemene Administratie 
die bevoegd is voor de patrimoniumdocumentatie;

en waarbij de taalverhoudingen binnen de raad van 
beheer worden vastgelegd op zes Nederlandstaligen 
en vier Franstaligen;

3. een jaarlijkse marktconforme huurprijs vast te stellen 
voor de bewoners van de gebouwen die worden beheerd 
door de Koninklijke Schenking, waarbij dit huurgeld 
enkel is verschuldigd voor de hoofdverblijfplaats van 
de bewoners en moet worden geput uit de jaarlijkse 
dotaties of andere eigen middelen.

17 maart 2025

Wouter Vermeersch (VB)
Barbara Pas (VB)
Ellen Samyn (VB)
Reccino Van Lommel (VB)
Kurt Moons (VB)
Dieter Keuten (VB)
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